
ZAPRASZAMY NA RORATY - RAZEM Z MARYJĄ CZEKAMY NA JEZUSA  

 Uzupełnij:  1. Jan mówił, że nie jest godzien nosić Jezusowi ... 2. Do Jana 

Chrzciciela odnosi się słowo proroka ... 3. Do faryzeuszów mówił: Plemię żmijowe, kto 
wam pokazał, jak uciec przed nadchodzącym ...? 4. Jan nosił odzienie z  ... wielbłądziej   
5. Pokarmem  Jana była ...i miód leśny  6. W owym czasie wystąpił Jan ... 7. Do Jana 
ciągnęły  cała Judea, Jerozolima i cała okolica nad .... 8. Jan Chrzciciel  to „Głos ... na 
pustyni” 9. Każde drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, będzie wycięte i w ogień ... 
10. Bliskie jest królestwo ... 11. Przyjmowano od Jana ... w rzece Jordan 12. Jan 
Chrzciciel głosił na ... Judzkiej te słowa; 13. Już ... do korzenia drzew jest przyłożona.           
14. Jan mówił: Ten, który idzie za mną, chrzcić was będzie Duchem .... i ogniem 

Bóg przerasta nasze  
rozumowanie.  Mesjasz przyszedł 
niepodobny do tego, na którego 
czekano ... mówił o królestwie 
niewidzialnym, opierającym się na 
miłości i dobroci, a nie na 
przemocy, wojsku, policji. Jezus 
przyszedł na świat, aby mówić 
ludziom tylko o Bogu i o tym, by 
zaufać Bogu całkowicie ... żeby na 
takiego Mesjasza czekać... trzeba 
oderwać się od tego co 
zewnętrzne i powierzchowne...- 
Św. Jan Chrzciciel zapowiada 
sakrament chrztu świętego. – 
Ludzie nieraz gorszą się, kiedy 
dziecko w czasie chrztu krzyczy 
w niebogłosy. – Może to święty 

niepokój, przeczucie tego, czym jest odpowiedzialność ochrzczonych. ...    [x.J.T.].  
 PYTANIE: Dlaczego Biblia jest ważna? -ODPOWIEDŹ: Ponieważ uczy ludzi     
o Bogu.  – Jeśli chcesz poznać Boga, najlepiej zajrzyj do Biblii. Biblia pomaga ludziom 

zrozumieć Boga, zwłaszcza poprzez opowieści o Jezusie. Pokazuje, jak bardzo Jezus 
kochał Boga Ojca i jak zachowywał się wobec innych ludzi;  każdy, kto chce żyć                      
po Bożemu, powinien postępować jak Jezus. Trudno jest być chrześcijaninem, jeśli się nie 
zna Pisma Świętego. [Wielka Ksiega, G.Hollis i M. Piwowarski]   
 Maryja rozważała wszystko to, czego nie mogła pojąć. My zaś to, czego nie 
rozumiemy, co nas nieraz denerwuje, chcemy często odrzucić, zapomnieć, albo też stale 
pytamy – i nieraz tracimy wiarę. Wszystko, czego nie rozumiemy, co nas nieraz tak drażni 
– jest mądrością Bożą, na razie niepojętą, bo układa się inaczej, niż chcielibyśmy. Dzieje 
się tak dlatego, że Bóg jest ponad naszą ludzką logiką. Abyśmy umieli pamiętać, nawet to, 
czego nie rozumiemy. To, czego nie rozumiemy, jest naprawdę zawsze Panem Bogiem, 
jest spoza naszego sposobu myślenia  [x. Jan Twardowski]                       
 MOJE  POSTANOWIENIE: Pomodlę się o błogosławione owoce rekolekcji 
adwentowych. Uczynię wszystko, aby w nich jak najlepiej i owocnie uczestniczyć. 
Zastanowię się czym jest radość świąt Bożego Narodzenia ?  
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 Przygotujcie drogę Panu, prostujcie ścieżki dla Niego; wszyscy ludzie ujrzą 

zbawienie Boże. (Łk 3,4.6)  Mt 3,1-12  

W owym czasie wystąpił Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa: Nawróćcie 
się, bo bliskie jest królestwo niebieskie . Do niego to odnosi się słowo proroka Izajasza, 
gdy mówi: Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, Dla Niego prostujcie 
ścieżki. Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej i pas skórzany około bioder,                 
a jego pokarmem była szarańcza i miód leśny. Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima 
oraz cała Judea i cała okolica nad Jordanem. Przyjmowano od niego chrzest w rzece 
Jordan, wyznając przy tym swe grzechy. A gdy widział, że przychodzi do chrztu wielu 
spośród faryzeuszów i saduceuszów, mówił im: Plemię żmijowe, kto wam pokazał, jak 
uciec przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie więc godny owoc nawrócenia, a nie 
myślcie, że możecie sobie mówić: Abrahama mamy za ojca, bo powiadam wam, że z tych 
kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera do korzenia drzew jest 
przyłożona. Każde więc drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, będzie wycięte                         
i w ogień wrzucone. Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz Ten, który idzie za mną, 
mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was chrzcić 
będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma On wiejadło w ręku i oczyści swój omłot: pszenicę 
zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym.     
 Jednych złości wezwanie: „Nawracajcie się”, innych zaś raduje, gdyż świadomi 
swoich grzechów i ułomności, odczuwają potrzebę zachęty do zmagania się z nimi.                
Ci drudzy nie chcą przegapić nadchodzącego królestwa niebieskiego. Przygotowują drogę 
dla Pana, podejmują wysiłek prostowania ścieżek swego życia, czuwają. Wiedzą,                   
że pogrążeni w wewnętrznym śnie, mogliby nie usłyszeć wołania Księcia Pokoju, który 
przybywa, aby strapionym przynieść zapowiedź raju.   [x M. Jedliczka, „Oremus” Adwent 04] 

 Papież Leon XIV -   "Pan, którego oczekujemy na końcu czasów codziennie kołacze 
do naszych drzwi"- Przyjdź na RORATY… (05.XII.20250); 

…Liban pokazuje, że chrześcijanie i muzułmanie mogą żyć razem - „… 
„Wszyscy musimy współpracować.” … W Libanie islam i chrześcijaństwo 
szanują się… - „Jedną z pozytywnych stron tej podróży jest zwrócenie uwagi 

świata na możliwość dialogu i przyjaźni między muzułmanami a chrześcijanami. 
Myślę, że jedną z wielkich lekcji, jaką Liban może dać światu, jest właśnie pokazanie 
kraju, w którym islam i chrześcijaństwo są obecne i szanują się nawzajem, a także istnieje 
możliwość wspólnego życia i bycia przyjaciółmi” –„Chrześcijanie i muzułmanie, obydwie 
grupy, których wioski zostały zniszczone, mówili nam, że możemy być razem i pracować 
razem. Myślę, że jest to ważna lekcja dla Europy i Ameryki Północnej. Być może 
powinniśmy nieco mniej się bać i szukać sposobów promowania autentycznego dialogu i 
szacunku” –                                                z: 
[https://www.niedziela.pl/artykul/118882/ –05-12-2025];  
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św. Jan Paweł II  - Głosząc słowo Boże, Kościół objawia rodzinie chrześcijańskiej 

jej prawdziwą tożsamość, to, czym ona jest i czym powinna być wedle zamysłu Pana”. 
[Posynod. adhort. apost. Familiaris consortio].                                                                          

bł. Stefan Kardynał Wyszyński - Cały świat domaga się dziś coraz większej 

wrażliwości na człowieka, może dlatego, że ta wrażliwość zanika. [z: Kromka Chleba 

s.88].      Kontempluj Ewangelię według Lectio Divina:                                                    
I – Lectio - Czytaj z wiarą i uważnie święty tekst Ewangelii, jak gdyby dyktował go 
dla ciebie Duch Święty;  – II -  Meditatio –.Staraj się zrozumieć dogłębnie tekst.            
Pytaj siebie: "Co Bóg mówi do mnie?" - ... Jan Chrzciciel powiedział, że Ten, który idzie 

za nim, mocniejszy jest od niego... Słowa te, kryją w sobie zapowiedź, podobnie jak                           
u proroka Izajasza, przyjścia  Mesjasza, Zbawiciela, Osoby pełnej Ducha Pańskiego                           
i Jego darów:  mądrości, rozumu, wiedzy, rady, męstwa i bojaźni Pańskiej. - Z chwilą 
przyjęcia chrztu świętego i bierzmowania także moja osoba została obficie uposażona 
przez Pana Boga. Oczywiście nie po to, aby zbawiać świat, ale po to, aby godnie 
reprezentować Pana Jezusa… Dary Ducha Świętego to moje rzeczywiste bogactwo … 

Boże dary, które otrzymałem, mają pomagać mi w budowaniu ludzkich relacji opartych na 
sprawiedliwości, pomagać oceniać rzeczywistość nie na podstawie pozorów lecz prawdy. 
Od chwili chrztu świętego także i ja mam być wśród tych, którzy u Jezusa szukają rady                             
na dobre, mądre i owocne życie, które ma być odbiciem Bożej woli. - Czy staram się, aby 
moja duchowa szata była utkana ze sprawiedliwości i wierności  zasadom Ewangelii.  - 
Czy też zwracam uwagę jedynie na to jak wyglądam i czy moje ubrania wyglądają 
„godnie”? – Czy widzę, że Jan Chrzciciel uczy mnie zwracania uwagi na mój sposób życia, 
na prostowanie ścieżek do królestwa niebieskiego, na znajomość Pana i relację z Nim ... 
Czy staram się o te relacje? - ...  Czy zdaję sobie sprawę, że „już siekiera do korzenia 
drzew jest przyłożona”, a Sąd będzie prawdziwy.  Może ta świadomość pomoże mi 
skutecznie unikać zgubnych i złych postaw, czynów, słów na szkodę innych i ku obrazie 
Pana Boga… - i pomoże budować wśród braci i sióstr atmosferę zgody i harmonii ? ... 
Może zacznę częściej spotykać Jezusa w  miejscach Jego obecności, czyli świętych 
sakramentach, Bożym Słowie, drugim człowieku, wspólnocie Kościoła ?  ...  
 III. Oratio: Teraz ty mów do Boga. Otwórz przed Bogiem serce, aby mówić  Mu 

o przeżyciach,  które rodzi   w tobie słowo.  Może ci w tym pomóc modlitwa psalmu: 
Wyzwoli bowiem biedaka, który Go wzywa, i ubogiego, co nie ma opieki. Zmiłuje się 
nad biednym i ubogim, nędzarza ocali od śmierci... Ps 72,12-13                                   

IV – Contemplatio: Trwaj przed Bogiem ... To czas bezsłownego westchnienia Ducha, 

ukojenia w Bogu. Powtarzaj w różnych porach dnia:                             
Pokój zakwitnie, kiedy Pan przybędzie!  [opr.w oparciu o tekst ks. R. Stankiewicza SDS  - 

Katolik]    KALENDARIUM -                                                        
08. XII. – pn. – Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny –

- … Ta, która potrafiła najlepiej ze wszystkich z czułością oczekiwać przyjścia Mesjasza, 
towarzyszy nam i wskazuje, jak naszą wędrówkę ku Świętej Nocy Betlejemskiej uczynić 
żywą i owocną. W ciągu tych tygodni razem z Nią trwamy na modlitwie … (Jan Paweł II - 
Rozważanie przed modlitwą «Anioł Pański». 8 XII.1998)                             

Zbliżają się Święta – czas radości, spotkań i ... prezentów!  W kościołach, w 
okresie Adwentu, rano odprawiana jest Msza św. roratnia,  budowana jest 
szopka, a w niej małemu Jezusowi towarzyszy jak zawsze Jego Mama, św. 
Józef, pasterze, zwierzęta… Najważniejsze jednak jest to, żeby nie zabrakło ... 
nas. Popatrzmy na małego Pana Jezusa i zapamiętajmy, że to właśnie On jest 
najpiękniejszym prezentem Świąt Bożego Narodzenia; 

OGŁOSZENIA.DUSZPASTERSKIE        
Druga Niedziela Adwentu                                                         

07 GRUDNIA 2025 

1. Dzisiejszego  dnia,  jak  w  każdą II niedzielę Adwentu, po każdej Mszy św. przed 
kościołem prowadzona jest zbiórka ofiar na pomoc Kościołowi na Wschodzie. Zbiórka 

na  działalność charytatywną Zespołu Caritas będzie wyjątkowo w tym m-cu w następną 
niedzielę, 14 grudnia. Będzie to ostatnia zbiórka przed świętami.  

2. Dziś po Mszy św. o g. 12.30 wystawienie N. Sakr. do publicznej adoracji z racji I 

niedzieli m-ca. O g. 15.00 Godzina Miłosierdzia z Koronką do Mił. Bożego. Adorację 
zakończy wspólne nab.eucharystyczne o g. 17.30                              
3. Jutro przypada uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP – święto patronalne 

żeńskiej młodzieży. Msze św. jak w dzień powszedni, z tym, że na godz. 12.00 
zapraszamy na Godzinę Łaski. Zachęcamy do uczestnictwa, wszak sama Maryja prosiła o 
to nabożeństwo!                                              
4. Jutro II poniedziałek m-ca, w którym zazwyczaj wieczorem sprawowana jest 

Msza św. za Ojczyznę. W tym m-cu pokrywa się to z 8 dniem m-ca i po Mszy św. będzie 
jak zwykle nab. nowennowe do Św. Stanisława Biskupa, zakończone błogosławieństwem 
Jego Relikwiami.                                                                          
5.  Już tydzień Adwentu za nami. Tym samym pierwszy tydzień „Rorat”. Roraty są 

codziennie od poniedziałku do soboty o godz. 6.30. We wtorki i czwartki uczestniczą 
również dzieci z naszej Katolickiej Szkoły. Po „roratach” Ks. Dyrektor zaprasza wszystkie 
dzieci na małe śniadanko.                                                              
6. W piątek, 12 grudnia, Kościół oddaje cześć NMP z Guadalupe, która jest m.in. 

Patronką i Obrończynią dzieci nienarodzonych. Msze św. jak w dzień powszedni. 
Zachęcamy do uczestnictwa.                                          
7. W przyszłą niedzielę na wszystkich Mszach św. rozpoczniemy   Rekolekcje 
Adwentowe, nasze bezpośrednie przygotowanie do świąt Narodzenia Pańskiego. 

Rekolekcje potrwają do środy włącznie. Każdego dnia będą nauki rekolekcyjne : o g. 900 ( 
dorośli ) i 1800 dla dorosłych i młodzieży.  Spowiedź św. :  od poniedziałku do środy od 
godz. 830 i po południu od 1730 . Już dziś prosimy Was, Kochani, o modlitwę w intencji O. 
Rekolekcjonisty oraz o jak najlepsze owoce rekolekcji dla nas wszystkich. Rekolekcje 
będzie głosił O. Redemptorysta.                                     
8. Pod chórem można zaopatrzyć się w opłatki, a w tygodniu w zakrystii lub w 

kancelarii.                                                                                   
9. Wystawiony jest kosz na dary serca dla ubogich na paczki świateczne. „Bóg 

zapłać” za wszelką okazaną pomoc!                                   
10. Kolęda w najbliższym tygodniu: jutro, 08.12 – ul. Wolska 117 i 117B ;                                 
we wtorek, 09.12 –  ul. Wolska 115, 115A i 115B; w środę, 10.12 – ul. Wolska 113;                                          
w czwartek, 11.12 – Imieniny Ks. Daniela – kolędy nie będzie;                                              
w piątek, 12.12 – ul. Wolska 113A i 117A.  

Po rekolekcjach – w następny czwartek, 18.12 – ul. Grabowska 3 i Wolska 111,                                     
a w piątek 19.12 – ul. Grabowska 4 i 6.                                             

Tradycyjnie prosimy mieszkańców obecnych w kościele o pomoc w rozwieszeniu 
powiadomień. Powiadomienia do odbioru po Mszy św. w zakrystii.                                       
„Bóg zapłać” za okazaną pomoc! 


